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Hundisburg 

 

 

Niederschrift  

über die Tagung des Ortschaftsrates Hundisburg der Stadt Haldensleben am 29.04.2015, von 19:30 Uhr bis 

21:30 Uhr 

 

 

Ort: in der Gaststätte "Räuberhöhle" in Hundisburg  

_________________________________________________________ 
 

Anwesend: 

 Ortsbürgermeister 

 Herr Nico Schmidt 

 Mitglieder 

 Herr Hagen Bergmann 

 Herr Andre Franz 

 Herr Michael Hellwig 

 Herr Thomas Herrmann 

 Frau Elke Neubauer 

 Herr Thomas Seelmann 

 von der Verwaltung 

 Frau Susan Gerwien 

 Herr Henning Konrad Otto 

 

Gäste: 

 Frau Sandra Tschöke 

 

Abwesend: 

 Mitglieder 

 Herr Axel Braumann 

 Herr Michael Pekok 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung    

3.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 25.03.2015    

4.  Einwohnerfragestunde    

5.  1. Änderung der Geschäftsordnung für den Ortschaftsrat Hundisburg 

Vorlage: 024-OR(VI.)/2015    

6.  Beschluss über die Abschnittsbildung in der Alsteinstraße in Haldensleben von Bahnhofstraße bis Schul-

straße 

Vorlage: 067-(VI.)/2015    

7.  Beschluss über die Aufwandsspaltung zur Tiefbaumaßnahme "Köhlerstraße 25-55" in Haldensleben 

Vorlage: 068-(VI.)/2015    

8.  Beschluss über die Aufwandsspaltung zur Tiefbaumaßnahme "Köhlerstraße" in Haldensleben im Ab-

schnitt von der Gerikestraße bis zur Schillerstraße 

Vorlage: 069-(VI.)/2015    

9.  1. Verordnung zur Änderung der Gefahrenabwehrverordnung betreffend die Abwehr von Gefahren durch 

das Mitführen und den Verkauf von Glasgetränkebehältnissen im Festgebiet anlässlich des jährlichen 

Altstadtfestes in der Stadt Haldensleben 

Vorlage: 050-(VI.)/2015    

10.  Konzept zur Aufstellung von Altkleidersammelcontainern in der Stadt Haldensleben Beschluss-Nr.: 070-

(VI.)/2015    

11.  2. Satzung zur Änderung der Satzung über Erlaubnisse und Gebühren für Sondernutzungen an öffentli-

chen Straßen, Wegen und Plätzen im Gebiet der Stadt Haldensleben; Beschlussvorlage SR 071-

(VI.)/2015    
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12.  Ortsteilspaziergang    

13.  Reparatur der Bushaltestelle    

14.  Aller-Elbe-Radweg - Steinbruchstraße    

15.  Mitteilungen    

16.  Anfragen und Anregungen    

 

II. Nicht öffentlicher Teil 

 

17.  Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 25.03.2015    

18.  Mitteilungen    

19.  Anfragen und Anregungen    

 

 

 

 

 

I. Öffentlicher Teil 

  

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   

 

Herr Schmidt eröffnet nach dem Ortsteilspaziergang, um 19:50 Uhr die Sitzung, stellt die Ordnungsmäßigkeit 

der Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 

Änderungsanträge zur Tagesordnung liegen nicht vor, somit wird die Tagesordnung festgestellt. 

 

zu TOP  3  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 

25.03.2015   

Keine Einwendungen. 

 

zu TOP  4  Einwohnerfragestunde   

Frau Sandra Tschöke, Fischerufer 9 in 39343 Hundisburg, 

 

bemängelt die viel zu späte Entsorgung der Gestecke am Kriegerdenkmal in der Magdeburger Straße. Diese 

lagen seit dem Volkstrauertag bis zum 27.04.2015.  

Herr Otto teilt Frau Tschöke mit, dass dies bereits im Ortsteilspaziergang angesprochen wurde und es in Zukunft 

nicht wieder vorkommen sollte. Die Kränze und Gestecke sollten dann zum Jahreswechsel wieder entfernt wer-

den. 

 

zu TOP  5  1. Änderung der Geschäftsordnung für den Ortschaftsrat Hundisburg 

Vorlage: 024-OR(VI.)/2015   

Mehrheitlich beschlossen. 

 Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 5 

Nein: 1 

Enthaltung: 0 
 

zu TOP  6  Beschluss über die Abschnittsbildung in der Alsteinstraße in Haldensleben von Bahn-

hofstraße bis Schulstraße 

Vorlage: 067-(VI.)/2015   

Mehrheitlich empfohlen.  

 Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 5 

Nein: 1 

Enthaltung: 0 
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zu TOP  7  Beschluss über die Aufwandsspaltung zur Tiefbaumaßnahme "Köhlerstraße 25-55" in 

Haldensleben 

Vorlage: 068-(VI.)/2015   

Frau Neubauer nimmt ab 20:00 Uhr an der Sitzung teil, somit sind 7 Mitglieder anwesend. 

 

Mehrheitlich empfohlen. 

 Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 4 

Nein: 2 

Enthaltung: 1 
 

zu TOP  8  Beschluss über die Aufwandsspaltung zur Tiefbaumaßnahme "Köhlerstraße" in Hal-

densleben im Abschnitt von der Gerikestraße bis zur Schillerstraße 

Vorlage: 069-(VI.)/2015   

Mehrheitlich empfohlen. 

 Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 4 

Nein: 2 

Enthaltung: 1 
 

zu TOP  9  1. Verordnung zur Änderung der Gefahrenabwehrverordnung betreffend die Abwehr 

von Gefahren durch das Mitführen und den Verkauf von Glasgetränkebehältnissen im 

Festgebiet anlässlich des jährlichen Altstadtfestes in der Stadt Haldensleben 

Vorlage: 050-(VI.)/2015   

Mehrheitlich empfohlen. 

 Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 5 

Nein: 0 

Enthaltung: 2 
 

zu TOP  10  Konzept zur Aufstellung von Altkleidersammelcontainern in der Stadt Haldensleben 

Beschluss-Nr.: 070-(VI.)/2015   

Mehrheitlich empfohlen. 

 Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 6 

Nein: 0 

Enthaltung: 1 
 

zu TOP  11  2. Satzung zur Änderung der Satzung über Erlaubnisse und Gebühren für Sondernut-

zungen an öffentlichen Straßen, Wegen und Plätzen im Gebiet der Stadt Haldensleben; 

Beschlussvorlage SR 071-(VI.)/2015   

Mehrheitlich empfohlen. 

 Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 6 

Nein: 0 

Enthaltung: 1 
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zu TOP  12  Ortsteilspaziergang   

Siehe Anlage 1 

 

Herr Herrmann spricht noch folgende Punkte an, die nicht besichtigt wurden: 

 

- Straßenbeleuchtung an der Jacob-Bührer-Straße (war bereits schon mal Thema in einer der letzten Sitzung) 

- Beschilderung der KAP-Straße 

Es stehe wohl ein Verkehrswarnschild für Straßenschäden dort, lt. Widmung sollte die Straße aber auch für den 

Verkehr bis 2,8 t begrenzt sein. 

Laut Herrn Otto gibt es keine Widmung mit einer Beschränkung bzw. generell keine Widmung. Es gab lediglich 

eine verkehrsrechtliche Beschränkung. 

Herr Herrmann dementiert das und weist auf einen Stadtratsbeschluss von 2001 hin. 

- das Ortsausgangschild in der Bahnhofstraße (soll als Trennung zweier gewidmeter Abschnitte gelten, doch 

dieses fehlt).  

 

Herr Seelmann weist darauf hin, dass der Aller-Elbe-Radweg ab Forsthaus Richtung Haldensleben ständig ver-

dreckt ist und sich die Abstandsfläche vom Radweg zum Acker im Bereich Radweg-Forstweg zur Ziegelei mal 

angeschaut werden sollte. 

 

In Zukunft soll sofort angerufen werden, sodass der Verursacher, der den Weg verunreinigt hat, noch rechtzeitig 

angesprochen werden kann. 

 

zu TOP  13  Reparatur der Bushaltestelle   

Herr Schmidt bedauert, dass Herr Zimmermann heut nicht anwesend ist. Frau Seifert gibt stellvertretend be-

kannt, dass am 07.04.2015 der Auftrag an die zuständige Firma ausgelöst wurde und die Umsetzung am 

07.05.2015 erfolgen soll.  

 

Was ist in letzten 5 Monaten passiert? Erst nachdem sich das Bauamt eingeschaltet hat, verlief der Prozess ziem-

lich zügig und auch nachvollziehbar, so Herr Schmidt. 

Der Ortschaftsrat fühlte sich in dieser Angelegenheit verschaukelt. 

 

zu TOP  14  Aller-Elbe-Radweg - Steinbruchstraße   

Informativ möchte Herr Schmidt mitteilen, dass nun aufgrund der Anordnung vom Landkreis aber auch vom 

Landesverwaltungsamt die Poller entfernt werden mussten. Hierbei sei darauf zu achten, dass niemand mit dem 

Auto dort entlang fährt. Auch die Angler sind hiermit angesprochen.  

Da nur die Polizei fließenden Verkehr kontrollieren darf, sollte der Kontakt zur Polizei aufgesucht werden. Diese 

könne dann in bestimmten Abständen kontrollieren.  

 

zu TOP  15  Mitteilungen   

Frau Seifert, Abteilung Stadtmarketing und Kommunikation, übergibt dem Ortschaftrat Hundisburg eine Urkun-

de für das Projekt „Romanik für Alle“, die die Stadt Haldensleben vom Ministerium für Wissenschaft und Wirt-

schaft des Landes Sachsen-Anhalt am 11. April erhalten hat. Gleichzeitig weist sie auf das nächstanstehende 

Romanik-Radeln, welches am 16.05.2015 stattfinden soll, hin.  

 

Herr Otto teilt dem Ortschaftsrat die Summe der Kostabrechnung für die Sanierung des Schulmuseums mit. Der 

finanzielle Rahmen wurde mit 157.043 EURO eingehalten. Das Gebäude soll im Juni/ Juli offiziell übergeben 

werden. Eine Kompletteinweihung soll aber erst in 2016 im Zusammenhang mit der Tagung der „Schulmuseen 

in Deutschland“ erfolgen, so stelle sich das Herr Hauer vor.  

 

Frau Gerwien gibt das Ergebnis der Grabenschau in Hundisburg bekannt 

Das Protokoll wird an die Mitglieder per E-Mail nachfolgend gesendet. 

 

Herr Herrmann bittet um das Gewässerkataster, da nicht eindeutig geklärt sei, wer für die Gräben verantwortlich 

ist. 

 

Frau Seifert erklärt, dass einige Infotafeln in Hundisburg aufgestellt werden sollen, z. B. am Aller-Elbe-Radweg, 

an der Niedermühle und an der Ziegelei. Hierbei macht sie auf die älteren Tafeln „Naturerlebnispfad“ aufmerk-

sam. 

Der Ortschaftsrat spricht sich dafür aus, dass die Infotafeln „Naturerlebnispfad“ erhalten bleiben und aufgearbei-

tet werden sollen. Die genaue Planung soll im Ortschaftsrat vorgestellt werden.  
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Herr Schmidt und Frau Seifert geben bekannt, dass es im Zuge des Ausbaues des Aller-Elbe-Radweges eine AB-

Maßnahme – ABS Drömling – gab, diese sei Ende April ausgelaufen. Im Rahmen dieser Maßnahme bestand 

noch die Möglichkeit, eine Sitzgruppe am Aller-Elbe-Radweg an der Ruine aufzubauen. Allerdings sei an der 

Ruine Nordhusen schon die rustikale Bank geplant. Da aber die Barrierefreiheit gewährleistet werden sollte, hat 

man nun die Sitzgruppe unterhalb der Ruine, direkt am Radweg neben dem Schild „Straße der Romanik“ aufge-

stellt. 

 

zu TOP  16  Anfragen und Anregungen   

Herr Herrmann weist nochmal eindringlich daraufhin, dass zur Vorstellung der überarbeiteten Feuerwehrrisiko-

analyse die Kameraden der FF Hundisburg einzuladen sind. 

Frau Gerwien teilt ihm daraufhin mit, dass der Vorgang noch beim Land liege und eine Bestätigung noch ausste-

he.  

 

Weiterhin möchte Herr Herrmann wissen, wer für den Sitzungskalender zuständig sei. Leider überschneiden sich 

die Sitzungen des ULFA-Ausschusses und die Sitzung des Ortschaftsrates oftmals. 

Gleichzeitig fragt er die Mitglieder, ob die Sitzung am 27.05.2015 verschoben werden könnte. 

Hierüber lässt Herr Schmidt abstimmen: Wer ist für eine Terminverschiebung: 1 x ja, 6 x nein. 

Somit bleibt der Termin bestehen.  

Herr Otto erklärt hierzu, dass die Terminkette für den Stadtrat und deren Ausschüsse schon im November vorbe-

reitet wird und die letzten Abstimmungen teilweise erst im Januar erfolgen.  

 

Herr Herrmann fragt an, warum er bis heute noch keine Antwort zu seinen Einwänden in Bezug auf das Straßen-

kataster erhalten habe. 

Hierzu erklärt Herr Otto, dass dies s. E. bereits erfolgt sei. 

 

Wann soll die Sumpfburg aufgebaut werden? Geplant war eine Grundsteinlegung anlässlich der Festwoche. Da 

das Grundstück noch nicht erworben wurde, kann dieser Termin nicht eingehalten werden. Sicherlich wird der 

Ortschaftsrat rechtzeitig vom Verein „Windenknechte“ in Kenntnis gesetzt, so Herr Otto. 

 

Herr Schmidt schließt um 21:25 Uhr den öffentlichen Teil der Sitzung.  

 

 

 

 

 

 

 

Nico Schmidt 

Ortsbürgemeister 

 

 

 

Susan Gerwien 

Protokollführer 
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